

francoske vojne in napad mesta Rima po Garibaldiju, 27. smo si ogledali razne cerkve a popoldne razstavo, 29. smo bili v cesarski zakladnici, 31. v gledišči Ronacherjevem, 1. vel. srpana smo si ogledali državno zbornico, 2. dvorno gledišče, kjer je združena v posameznih verandah in hodnikih vsa umetnost kiparstva, stavbarstva, zidarstva in slikarstva, 3. smo bili v novi dunajski mestni hiši (rotovži), kjer se nahaja historični muzej v štirih velikanskih oddelkih; tukaj so znamenitosti iz časa turških vojsk; ta dan smo bili tudi v orientalskem kupčijskem muzeji, kjer si človek ogleda izdelke Kitaja, Japonske in drugo. Popoldne smo bili na državni zvezdarni (Sternwarte); od tu smo gledali še ostale turške nasipe in okope, 5. smo se podali v kapucinsko rakev, kjer počivajo trupla umrlih iz cesarske rodbine, 6. smo bili v mestnem parku, 7. smo šli v razstavo učil, 8. je bil odločen za skupno fotografiranje, 9. smo si ogledali cesarske konje, vprežno opravó, sedla, kočije in lovsko cesarsko opravó. Popoldne po šoli smo bili na cesarskem dvoru, 10. je bil namenjen Laxenburgu in drugim zunanjim krajem, 12. smo bili na centralnem pokopališču, 14. v Schönbrunnu, 15. smo si ogledovali obhod nemških pevcev, 16. smo zopet ogledali nekaj okolice, 17. smo ogledovali „Sängerhalle“ a 18. (prost dan) vojaško parado na Schmelzu, popoldne pak prater in razsvetjavo v razstavi, 19. smo bili v c. in kr. artilerijskem arzenalu, kjer se izdelujejo puške in topovi, a je tudi krasen muzej z

lepimi slikami, orožjem, oblekami, zaslužnimi križci bojevnikov naše vojske iz prejšnjih časov.

Dne 20. smo imeli vsi učitelji skupni zabavni večer, kjer smo Slovenci, kakor pri raznih prilikah zapeli našo mlo domačo pesem.

Še so nekateri gg. tovariši si ogledali tudi druge znamenitosti, katere je vse polno po mestu. Vstopnina je po nekaterih krajih 10—20 kr., a drugod prosta popolnoma, zopet pa prosta, samo vodniku je treba kaj darovati, tako da kebri vedno iz žepov frče. Da pa je človek pri toliki boji in ogledovanji truden in upehan, se samo ob sebi uné, pa kaj se hoče, ako si hoče več znanostij in vednostij pridobiti, mora si pete brusiti po trdem tlaku.

Razven gosp. nadzornika in prof. Levca so nas počastili s svojim pohodom gg. kolegi L. Božič iz Žirov, J. Kostanjevec iz Čola in Jožef Majer iz Ljubljane.

Končno izrekam v imeni tovarišev presrečno zahvalo visokemu deželnemu odboru in slavni kranjski hranilnici, ki sta nam naklonila podporo, da smo mogli svoje znanje pomnožiti in si veliko lepega ogledati. Slava!

Ne smem pa pozabiti tudi našega ljubega tovariša g. nadučitelja Vojteh Ribnikarja, ki nas je povsod z veseljem vodil, bil torej naš voditelj ter z nami šel, dasiravno je on že vse to videl. Prisrečna hvala mu bodi tu izražena.

Ako bi hotel nadrobno vse opisati, časa bi mi primanjkovalo, vzemite, dragi tovariši, te skromne vrstice za dobro.

Ksaverij.

Iz „Zaveze slovenskih učiteljskih društev“.

Direktorij „zaveze slovenskih učiteljskih društev“ je imel dne 6. vel. srpana t. l. svojo sejo, pri kateri so se med drugimi sprejele sledeče točke:

1. Z ozirom na to, da daje banka „Slavija“ svojim članom dividendo, katera od petega leta naprej vsakemu zavarovancu v oddelkih življenskih zniža zavarovalnino, oziroma poviša zavarovani kapital; oziraje se na to, da je banka „Slavija“ povsem soliden naroden zavod; oziraje se še na druge dobre okolščine pri banki Slaviji, sklene direktorij podpirati banko „Slavijo“ ter jo priporočati pri raznih učiteljskih društvih in sploh pri slovenskem učitelstvu.

2. Zavezni direktorij sestavi prošnjo na razne deželne zbere, v kateri se prosi, da bi se spremenil dotični šolski zakon tako, da bi imele deželne učiteljske konferencije pravico iz svoje srede voliti zastopnika v deželne šolske svete.

3. Direktorij odpošlje prošnjo na poučno ministerstvo, v koji se prosi, da bi se sestavila posebna enqueta izvrstnih šolnikov, ki naj bi pregledovala in popravljala vse dosedanje slovenske šolske knjige in sploh skrbela za to, da bi postajale knjige za slovenske narodne šole vedno boljše in boljše.

4. Direktorij odpošlje prošnjo na dotične deželne zbere za spremembo šolskega zakona v zmislu, da dobe petletnice vsi učitelji — brez izjeme, kakor je to običajno pri drugih uradnikih.

5. Direktorij boče storil potrebne korake, da dobé vsi učitelji pravico, voziti se za znižano ceno po vseh železnicah.

6. Direktorij odpošlje na deželni odbor kranjski prošnjo za splošno volilno pravico kranjskim učiteljem.

Dr. Tomaž Romih
predsednik „Zaveze“.